

四时轮回，倏忽而过，凭谁也握不住时间的流沙。但幸好有书，我们读过的书，都藏进了时光里，越久越醇厚。回首过往，即便柴米油盐的琐碎日常令我疲惫不堪，我仍然尽可能多地读书，且认真面对每一次的阅读，揣摩书本里白纸黑字构建的心灵园地。我相信，阅读可以让我更深刻地理解世界和自己。

过去一年，我刷新了自己的阅读记录——26册。我读的书很杂，人文社科、经济管理两大类均有涉猎，既有长篇小说、散文集、诗集，也有历史研究、家庭教育、商业管理、励志成长类图书，甚至还翻阅了几册图文并茂的绘本。而对于读过的每一本书，我都会撰写心得感悟，并将自认为不错的书推荐给网络上及身边的朋友。

为行进中的乡村振兴留下文学记录，是作家的时代使命。雪归的长篇小说《风雨磐石》以青藏高原上一个村庄摆脱贫困走向振兴为蓝本，用朴实的语言展开双线叙事，讲述了两代于卑微处起身，在铺陈乡村振兴新图景的道路上踔厉奋斗，最终拥抱人生之丰盈、厚重的

### 浸润书香又一年

精彩故事。“磐石”与“草芽”是埋伏在小说里的两种意象，前者始终坚韧顽强，代表了历经岁月淬炼而永葆初心；后者初期弱不禁风，却蕴含着无数可能，或繁花满枝，或硕果累累，或满目葳蕤……一个人、一群人即便卑微如苔花，也终将迎来属于自己的绽放时刻。2023年是共建“一带一路”倡议提出10周年，随着我国扎实推动高水平对外开放，越来越多的中国企业加快了实施国际化经营运作的步伐。《静水流深：高水平对外投资的实践逻辑》聚焦中国企业“走出去”具体实例，通过梳理我国资源能源、基础设施、制造业和数字经济四大领域的对外投资发展情况，总结阐述了中国企业对外投资的创新策略与内在逻辑。中国发展离不开世界，世界发展也离不开中国。而汲取宝贵历史经验，在深度参与全球化中，成就所在国合作伙伴，惠及所在国民众，无疑会让中国企业“走出去”更有底气。

“从前有座山，山里有座庙，庙里有个老和尚，在给小和尚讲故事……从前有座山……”这一支似乎永远也讲不完的童谣，浅显而生动，成为一代又一代中国人的儿时记忆。国画绘本《从前有座山》运用精妙的水墨技法，突破故事的传统框架，表现了山的幽静、庙的安宁、人的随性、物的纯粹，传递出人与人的相亲和近、人与自然的和谐共生。通过该书，我发现用绘画语言来诠释一支古老的童谣，是再恰当不过了。孩童总会长大，但童谣周而复始，仿佛永无休止，就像那座山，“凝固的美好记忆”，将一直耸立在你我的心底。一本好书，就像春天的第一场雨。阅读，对我而言，如同汲取“甘露”。这种春夏秋冬、无时不有的“精神假期”，使我沉浸其中，充盈而喜悦，同时也影响到了我身边的更多人一起打开书本。目前，我所在的读书小圈子，已经成功举办了一场“共读一本书”活动，大家因阅读而结缘，志趣相投，热情高涨。可以预见，新的一年，又将是浸润书香的一年。（任春华）

当今时代，科技发展，信息众多，生活节奏不断加快，一味绷紧神经只会让我们感到身心疲惫，唯有做到“疏密有致”，才能得到生活真谛。疏密有致是黑白处相得益彰：在天下第一行书《兰亭集序》中，王羲之醉酒写下错落有致的字体，密处两字相连，疏处相隔甚远，却显得如此和谐优美，行流如水，节奏有度。当他想重写一遍时，连自己都无法写出如此生动美丽的字体。空白处更是给人留下无限意趣，引人遐想；我国古代山水画中，苏轼的一叶小舟平平无奇，诺大的纸张上只一人划着船，留白处正如平静水面，微微泛起点点涟漪。大量留白使得整幅画充满恬静祥和，在中国水墨画中名垂青史。古代亦知疏密有致，近现代伟人更知其重要性。音乐家贝多芬每天都有高强度的工作，同时也给自己留下足够的休息时间，将工作放在最清醒时段完成，因此才留下《命运交响曲》等一系列伟大作品，流芳百世；《共产党宣言》的撰写者之一

恩格斯，也有严格的时间管理，劳逸有度。当今社会，信息大爆炸的时代，工作、生活压力巨大，学生学业负担沉重，科技的发展让我们在快节奏中前行，甚至很少有时间坐下来认真读一本书，品一壶茶了。工作任务繁重，复杂的人际关系，使得劳逸结合愈加重要。那么，怎样才能做到真正的疏密有致呢？我们虽无法做到陶渊明所说的“户庭无尘杂，虚室有余闲”。但，在奋斗的年纪，我们应当在工作时保持乐观积极的心态，尽心尽力去完成工作。工作之余，可以组织团建，热情地参与到集体活动中。每天坚持定量运动，锻炼身体，在放松身心的同时，更能增强体质，提高抵抗力，正所谓身体是革命的本钱。闲暇时，听一首歌，品一壶茶，劳逸结合，疏密有致才能使工作效率提高，生活也更有趣味性。如此，疏密有致，方显奇趣；疏密有致，方得真谛。（海水）

## 年尾了！当你想抱怨或辞职的时候，请看看这个真实的故事

他们是对表兄弟，五年前，一起结伴来北京求职，在一家饭店做服务员。领班是个工作很严谨的人，表兄和表弟刚来店里的时候，没有工作经验，很多常识都要领班临时去教，领班特别生气，教的时候，态度不是很好，经常大声训斥他们：包厢的餐具放得不规范了；上菜的速度太慢了；普通话说得太糟糕等等。表兄一生气，就辞职了，说真是受不了领班的鸟气，还动员表弟一起辞职。表弟愁眉苦脸地说：“这个地方干不好，咱还能到哪里去啊？我看还是在这里待着吧，虽然每天挨训，但是，好歹有份工作吧？”听表弟苦着脸说着这么没出息的话，表兄感到非常悲哀，觉得表弟太让他失望了。表弟继续在饭店挨训，但是，没过多久，他就不挨训了，因为他进步很快，主管批评的每个工作细节，他都能够及时改正。饭店不卖早点，中午11点才开始营业，所以他们上午9点钟才开始上班。表弟买了个收音机，每天早晨5点钟就偷偷起来，然后躲在附近的一个公园里练习普通话，半年过后，表弟的普通话说得非常标准了，没有一点方言的味道。表弟干服务员、当传菜员、当收银员等等，每项工作干得都非常出色。他不想失去在饭店的这份工作，他想把这份工作干得非常完美，领班对这个不断追求进步的员工非常欣赏。饭店的生意很好，两年后，老板在另一个地方开了

个新店，领班当了店长并提议老总提拔他当了新店的店长。表弟当了店长以后，想把这个喜讯告诉表哥，表哥从这个店里辞职后，先后找过6份工作，据说现在在一家快递公司跑业务，打他的手机，居然停机了。表弟心里一沉，不知道发生什么事情了。晚上下班后，他到了表哥的住处，这才得知：表哥已经失业两个多月了，经济窘迫，手机也低价卖了，大夏天的，也没钱买夏衣，就把以前的一套运动服用剪刀减去了裤腿和袖管，然后用针线封上毛边，就当成了短裤短裤了。表哥见了，他就愤愤不平地骂开了那些曾经工作的单位，骂人家公司的管理人员不对，对他要求苛刻。默默地听完表哥的牢骚，表弟放下一千元钱，然后告诉表哥：“咱们出来是工作的，不是装大爷的，工作干不好挨批评那是应该的；少发牢骚多干工作，比什么都重要！”然后他离开了，当他走出门的时候，表兄愤怒地说：“你是不是现在当上店长了，在我面前摆谱了？我告诉你，我还不吃你这一套！”表弟愣了一会，摇了摇头，打了辆出租车黯然离去……老总经营有方，员工也很卖力地干，老总的生意有着很大的发展。表弟工作第五年的时候，老总的饭店已经从当初的一个店发展到有七家直营店的餐饮公司。表弟也从店长被提拔为副总，公司的副总还有一位，就是表弟刚工作时候的饭店领班。表弟从内心很感激这个当初以“恨铁不成钢”表情不断教训他的人，由

于她的不断批评，他才能在改正错误的过程中不断地进步……这几年中，因为工作繁忙，也因为职场观念存在严重的分歧，表弟与表哥很少联系，倒是表哥来找过表弟几次，每次都是借钱和发牢骚。表弟总是淡淡地借钱给他，然后推脱工作忙，请表哥先回。不珍惜眼前的工作，总以为自己有很多条后路。其实，对于那些不敬业的人来说，到哪个地方，都不会受到欢迎！此地不留人，没有留人处！有目标的人在感恩，没目标的人在抱怨，因为觉得全世界都欠他的；有目标的人睡不着，没目标的人睡不醒，因为不知道起来去干嘛；给人生一个梦，给梦一条路，给路一个方向；跌倒了要学会自己爬起来，受伤了要学会自己疗伤。生命只有走出去的精彩，没有等待出来的辉煌；如果，感到此时的自己很辛苦，那告诉自己：容易走的都是下坡路；坚持住，因为你正在走上坡路，走过去，你就一定会有进步。如果，你正在埋怨命运不眷顾，开导自己：命，是失败者的借口；运，是成功者的谦词，命运从来都是掌握在自己的手中；埋怨，只是一种懦弱的表现；努力，才是人生的态度！实力代表尊严。伙伴们，请珍惜身边的每一次机会，每一个人，拥有和珍惜它，就会有一切。（文章吧）

# 祝全体员工元旦快乐！



浙江锦达新材料股份有限公司  
2023年12月28日  
第11期(总第210期)  
新闻热线: 87761830  
E-mail:office@jinda.com.cn

# 今日锦达

TODAY JINDA

月利

锦达企业 主办 总监: 叶雪康 责任·诚信·道德

## 锦达智能化项目通过验收

锦达智能化项目历时两年多，在双方领导的支持和项目组的共同努力下，达到了项目验收要求。12月14日，由嘉兴智蝶软件科技有限公司、浙江锦达膜材科技有限公司项目组成员、各部门负责人对锦达智能化项目进行验收。浙江锦达膜材科技有限公司总经理、锦达智能化项目负责人叶华亦代表锦达公司向智蝶公司软件专业顾问的认真指导深表谢意，向不畏困难、积极进取、辛勤工作的所有项目参与人员肯定成绩，表示没有他们在项目实施运行过程中的主动努力，就没有项目的今天。实施智能化项目，对加强公司内部管理，提高经营效率，实现可持续发展意义重大。对改变公司资源配置状况，及时准确地提供生产、销售、财务管理的动态信息，高效灵活地支持公司各项业务，在不断变化的市场环境中，保持竞争优势将发挥积极作用。嘉兴智蝶软件科技有限公司副总经理应建森对智能化项目的成功实施给予鼓励和支持，表示本次项目排除万难，取得了不错的效果，并给出了项目实施和后续运作的经验分享。智蝶公司项目经理黄燕飞对锦达智能化项目作了总结，具体介绍了本次智能化项目的总体实施过程和实施效果，感谢两年来项目团



队各位成员，并肩奋战，一起努力，把项目做好做成功。锦达公司财务部项目经理钱雪飞作了发言，表示作为项目经理，深感责任重大，她说：今天是我们锦达智能化项目验收的日子，双方项目组经过两年多的奋战，完成了当初觉得不可能完成的任务，中间的辛酸苦楚相信只有经历过的小伙伴们才清楚，不过总算雨后见彩虹，完成了这个艰巨的工程。非常感谢智蝶软件的老师们工作上的耐心辅导，积极指导。通过实施本次智能化

项目，作为财务主管体会非常深刻，实施智能化系统后实现业务财务一体化，凭证通过业务单据下推生成，数据可以一查到底，账务清晰明了，实现费用线上审批，线上报销，实现无纸化办公通过扫码出入库，仓库数据的及时性和准确性得到了很大提升，财务数据核算的准确性相应也得到了提升。在结账时不用再花费大量时间去核对数据和现场寻找问题所在，节约了人力，减少了错误，提高了效率。锦达企业有着40多年的建厂历史，自成立之日起公司就一直非常重视创新发展，此次智能化项目从实施到今天为止，可以说又是一个里程碑，因为它对加强公司内部管理、控制，提高经营管理效率，改变公司资源配置状况，及时准确地提供生产、销售、财务管理的动态信息，高效灵活地支持公司各项业务、提升企业综合效益确实能起到积极作用。但是最好的智能软件不是万能，也不是一定不变，要靠企业在使用过程中不断总结、不断完善，这才是我们真正的目标。我们不能停止前进的脚步，要不断汲取新的知识和方法，加强执行力，充分发挥项目的管理效能，上下一心，团结一致，为提高公司核心竞争力和应对市场风险能力做出积极的贡献！（公司办公室）

2023年12月4日，浙江省经济和信息化厅公布浙江省第三批制造业“云上企业”的名单，“浙江锦达膜材科技有限公司”成功入选，这是我们二年来智能化项目运用的一个新起点。“云上企业”是指以数字基础设施云化部署为前提，全面云化构建核心业务系统，以数据资源为关键要素，打造企业内外部、产业链上下游的云上数字化协同生态，不断提高资源要素配置效率和生产管理智能化水平，从而实现公司竞争力、发展质量和效益显著提升的制造业企业。企业上云是推进新型工业化的重要抓手。当前，新一轮科技革命和产业变革深入发展，数字经济日益成为重组全球要素资源、重塑全球经济结构、改变全球竞争格局的关键力量。新型工业化是数字经济和实体经济深度融合的工业化，是高端、智能、绿色相互支撑，大中小企业融通创新的工业化。企业上云，就是企业在互联网环境下有效运用云技术、云资源和云服务，逐步实现核心业务系统云端集成，促进跨企业云端协同，不断融入开放创新生态。企业上云本质是提高实体经济信息化、智能化水平的重要途径。通过企业上云，可以加快企业数字化转型，推进工业互联网创新发展，赋能传统产业智能化转型升级，催生新产业新动能，促进互联网、大数据、人工智能与实体经济深度融合，从而把建设制造强国同发展数字经济、产业信息化等有机结合，既是构筑中国式现代化强大物质技术基础的微观实践，又是适应新时代新型工业化要求的有力抓手，对于加快推进新型工业化进程、转换发展动能具有重要现实意义。随着公司数字化进程深入推进，为满足高效的数字化项目交付，公司将现有机房和云资源进行有效利用整合，设计规划了新一代的云原生混合云架构。该架构将整个IT基础设施融入云原生体系，满足资源动态弹性扩容的同时，提升核心数据的安全性和稳定性，实现混合云集群一键部署升级应用，软件的部署及版本迭代效率提升85%以上。在制造条线数字化项目中，公司成功运用了MES、WMS数字化工厂系统，已于2023年9月正式全部上线，将推动企业生产从粗放式管理向精益式管理转变，生产模式由“推动式”向“拉动力”转变。提高生产整体效率、优化资源配置，进而快速、高效、低成本地满足客户需求。最终我们要为实现智能化生产线、数字化车间、智能工厂的现代化工厂而努力！（财务部）

## 公司成功入选浙江省制造业「云上企业」

## 岁末年尾 学习不松

12月27日，锦达党支部结合主题教育组织全体党员、入党积极分子按计划学习党的二十大精神。本次党课由公司行政党小组长高云霞主讲。高云霞向大家讲解了二十大报告最后第十三至十五章节的核心内容，对“三个务必”提出的认识、对全面从严治党认识等三个方面展开，带领大家深刻领悟二十大召开的重大现实意义，全面从严治党的重要性以及实践路径，设计规划了新一代的云原生混合云架构。该架构将整个IT基础设施融入云原生体系，满足资源动态弹性扩容的同时，提升核心数据的安全性和稳定性，实现混合云集群一键部署升级应用，软件的部署及版本迭代效率提升85%以上。在制造条线数字化项目中，公司成功运用了MES、WMS数字化工厂系统，已于2023年9月正式全部上线，将推动企业生产从粗放式管理向精益式管理转变，生产模式由“推动式”向“拉动力”转变。提高生产整体效率、优化资源配置，进而快速、高效、低成本地满足客户需求。最终我们要为实现智能化生产线、数字化车间、智能工厂的现代化工厂而努力！（财务部）

岁末年尾，学习不松。纷纷表示要珍惜来之不易的今天，在各自的岗位上勇挑重担。牢记“空谈误企、实干强企”，要坚定信心、同心同德，埋头苦干、奋勇争先，为实现企业可持续发展贡献自己应有的力量。这一年来锦达支部不断遵循原著学原文悟原理，由支部书记带头上党课，众党小组长接力，条线骨干后备，不断从二十大报告中吸收养分，通过报告指引、看到家乡发展变化、人民群众的获得感，人们生活水平、生活质量的不断提高，广大党员欢欣鼓舞，信心倍增。成绩属于过去，奋斗成就未来。旧年过去，新春即来，在新的一年里，锦达支部将继续贯彻锦达企业十四五工作方针，创新端积极优化制度与流程，通过广大党员先锋将红领+蓝领特色充分体现到各业务环节，用先进思想带头行动，在波流汹涌的2024年奋发作为！（锦达党支部）

12月7日，浙江省经济和信息化厅公布了2023年度第二批省专精特新中小企业名单，浙江锦达膜材科技有限公司成功入选。省级专精特新中小企业是实现专业化、精细化、特色化发展，创新能力强、质量效益好，是优质中小企业的中坚力量。锦达膜材科技公司在前期经过科技型中小企业、创新型中小企业培育，现已成长为一家有二、三批专精特新中小企业名单，创新研发、有新产品储备的专业生产产业用涂层织物企业。接下来，公司将继续严格执行专精特新要求标准，聚焦主营业务，加大研发投入，以创新提升价值，增强公司核心竞争力，加速企业高质量发展。

